

街头勾兑奶茶无“奶”无“茶”

医生提醒:长期饮用易患心血管疾病

文/片 本报记者 陈静



店里销售的椰果



街头奶茶摊

记者体验:街头奶茶清汤寡水

“这是什么奶茶,还不如水好喝。”正在逛街的赵女士说,她在凤城街百货中心路边摊上购买了杯哈密瓜味的奶茶,奶茶闻起来挺香的,但是喝淡

淡的,还有一种说不上来的怪味,清汤寡水的。

记者以顾客的身份进行体验。记者从凤城街百货中心路边一奶茶屋中购买了一杯

香芋味奶茶,奶茶刚拿到手就闻到一股扑鼻的香味,随即记者便拿起来尝了一口,味道却令人大跌眼镜,奶茶尝起来既没有奶味也没有茶香,反而有

股怪味。随后记者又到从另外两处奶茶摊购买了奶茶,这两家店的奶茶味道与第一家的大致相同。

医生提醒:奶精易致心血管病

莱芜市人民医院的张医生说,奶茶的营养价值不高,调配使用的奶精是一种食品添加剂,它主要是调节奶茶的口味。食品添加剂摄入量如果超标,会影响健康。张医生提醒市民,尽量少喝奶茶。

据了解,奶茶中危害健康的成分中,排名第一的是奶精(学名植脂末),使奶茶变得香浓的就是它。植脂末的主要成分之一——氢化植物油是一种反式脂肪酸,如果奶茶中的植脂末含量少而消费者喝奶茶的量不多,基本不会有什么危害,但过量的氢化植物油会升高血清总胆固醇、血清总脂和低密度脂蛋白胆固醇,长期摄入氢化植物油易患心血管疾病,还可能增加乳腺癌、糖尿病和老年痴呆症的发病率,甚至有可能影响儿童生长发育和神经系统健康。

业内人士:奶茶多为添加剂勾兑

“现在奶这么贵,谁给你放,用奶精就能达到放奶的效果。”一位不愿透露姓名的店主说,要是有顾客问他们怎么没加奶的时候,他们会指着奶精说是添加的奶粉。

店主告诉记者,目前市场上很多现做现售的珍珠奶茶,其实都不含奶,也不含茶,而是用各种各样的食品添加剂勾兑出来的。在使用

添加剂勾兑出的珍珠奶茶中,奶精是用来代替鲜奶的。除了奶精,果味粉也是制作珍珠奶茶必不可少的东西,它的作用是代替红茶。果味粉从口感上又可以分为原味粉、巧克力味粉、橙味粉、柠檬味粉等多种,各种口味的果味粉配料都差不多。

随后店主拿出了哈密瓜味的果味粉,记者查看了果味

粉成分,白砂糖、柠檬酸、卡拉胶、食用香精、食品添加剂(甜蜜素、胭脂红、柠檬黄、日落黄、亮蓝、果绿、焦糖色素),唯独没有“哈密瓜”三个字。

记者探访了位于胜利南路的几家食品添加剂店,在一家食品添加剂店里记者看到,柳橙味、哈密瓜味、香芋味、菠萝味各种口味的果味粉摆在货架上,各类口味的

椰果也摆放了一地,记者从另一处货架上看到了用透明塑料袋包装好的奶精。

据了解,调制奶茶所使用的一袋2斤的奶精价格为15元,各种果味粉两斤装的价格为10元,2.5L一桶的椰果价格为10元,一袋700克的珍珠豆7元钱。这些材料的价格不高,却能配制出50多杯奶茶。

走失37天的卢京典终于回家了

卢家人从济南救助站接回了他,要向所有爱心人士道声谢



本报12月5日讯(记者 于鹏飞) 自10月29日莱芜市莱城区羊里镇被封村人卢京典走失后,牵动了许多人的心,并引起社会各界广泛关注。本报曾以《孩子老实怕他在外面受委屈》、《失踪一周,至今仍无消息》等为题连续报道卢京典走失一事,莱芜市民、环卫工、派出所民警、救助站工作人员纷纷参与进来,大家齐心协力,共同的目的就是让走失者卢京典尽快与家人团聚。7天前卢京典被济南当地派出所夜间巡逻民警发现并送往济南救助站,5日上午,卢家人将卢京典接回莱芜的家中团聚。

卢京典现身济南

5日上午与家人团聚

12月4日下午,让大家悬着的心终于放了下来,走失37天的卢京典在济南救助站被收留。卢京典的弟弟卢京奎说,卢家人是4日下午5点知道卢京典被济南救助站收留的,“哥哥在济南救助站一共呆了7天,当地派出所民警夜间巡逻时发现他并送往当地救助站。由于哥哥年轻时精神曾受过刺激,被送到救助站后一直不太说话,语言表达能力也弱,不过还是断断续续地说出了家庭住址‘莱芜 羊里 仪封’这几个字,于是救助站工作人员根据这些信息立即联系到了仪

封村村委卢书记,卢书记听到消息后第一时间联系到了我们。”

12月4日晚上7点左右,济南救助站一岳姓工作人员又给卢家人打电话,确认了卢京典的真实身份,卢家人这才安心下来。5日一大早,卢京典的二弟、四弟等三人带着老父亲的嘱托赶赴济南救助站与其团聚。“真的很感激济南救助站的工作人员,他们了解到走失者家庭比较贫困,本想专门开车赶到莱芜送哥哥,但是我们急切地想见到他,所以就包车去济南了。”卢京奎说话时有些激动。

一路向北风餐露宿

卢京典身体还健康

大家心中都有一个疑问,卢京典走失的这37天到底是怎么度过的?据卢家人说:“在济南救助站见到他时,他的身子骨仍然很硬朗,气色也不错,就是比走失前瘦了些。当然我们也很纳闷他是如何来到济南的?于是从他不多的言语中,我们了解到:饿了吃些路边地里的蔬菜,渴了就喝河水的水,困了就随便找个地方将就着睡一觉。至于他是如何往北走到济南的,他也记不清楚了,只记得一直往北走。”

卢家人要向大家

道一声谢谢

卢京典走失后,家里人一

直很牵挂,先是每天出动七八十人,动用十余辆汽车四处寻找,后来两次辗转来到新泰市、宁阳县,甚至沂源县、淄博市都去寻找过了,“当地的救助站,派出所了解情况后都非常热情,说只要有消息会及时通知我们。”卢京奎讲述道。

“卢京典回到家后,简单吃了些饭,可能是因为在外漂泊了很长时间,回家后有些闹肚子,现在正打着点滴呢。今天我们正商量着以后如何照顾他,打算花钱买件定位仪器装在他身上,再也不能让他走丢了。作为卢京典的亲属,我们打心里感激那些为我们提供帮助的爱心人士!”卢京奎在接受采访时说。